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Nový Staroměstský jez na Ostravici musí splňovat nároky vodohospodářů, ochrany přírody a zároveň bude pro ukázněné vodáky a rekreanty bezpečný
V Ostravě 13. Listopadu 2017

Projekt rekonstrukce spádového stupně na řece Ostravici ve Starém městě u Frýdku - Místku byl navržen odborníky, tak aby splňoval všechny parametry stabilizačního prvku, který zajišťuje požadovaný sklon dna vodního toku a plnil spolehlivě svou funkci v celém systému protipovodňových opatření v daném úseku vodního toku Ostravice. Při zpracování návrhu se projektanti důkladně zabývali i vodáckým využitím a návrhem nového rybochodu. Koupání v řece, stejně jako vodácké využití v době zvýšených povodňových průtoků je nebezpečné vždy bez ohledu na konstrukci stupně. 

V rámci studie byly shromažďovány potřebné informace ohledně četnosti výskytu vhodných průtoků pro sjíždění daného úseku toku v rámci jednotlivých měsíců i dnů v roce (z vodáckého průvodce, webových stránek samotných vodáků), ze kterých vyplývá sjízdnost daného úseku toku Ostravice pouze v jednotkách dnů v roce (především v důsledku jarního tání a dlouhotrvajících dešťů, navíc ovlivněných manipulací na VD Šance). To odpovídá i informacím od místních vodáků, kteří zpravidla využívají řeku Ostravici ke sjíždění pouze jeden den v roce v době konání závodu "Adrenalin cup", kdy je průtok v řece nadlepšován pro závodníky 20m3/s z VD Šance.

Návrhy Českého svazu kanoistů (ČSK) byly z velké části zapracovány do projektu, jako například umístění kotviště na levém břehu nad stupněm, umístění schodů na pravém břehu nad rybím přechodem, osazení informačních tabulí pro vodáky nad jezem - upozornění na nebezpečný jez, tabule označení kotviště na levém břehu, informační tabule o nebezpečnosti jezu a provedení laické pomoci spolu se záchrannou podkovou na lanu na obou březích a kotevní prvky pro upevnění lana na obou březích.  Některé podmínky ČSK jsme jako správce vodního toku z odborného a bezpečnostního hlediska odmítli akceptovat s tím, že si své rozhodnutí obhájíme v rámci stavebního řízení. ČSK se však do stavebního řízení nepřihlásil a o to více nás tak jím podána stížnost více jak půl roku po zahájení stavby překvapila.
Povodí Odry, státní podnik jako investor stavby vycházel při návrhu ze znalosti hydrologických, hydraulických i místních poměrů. Je třeba znovu zopakovat, že toto vodní dílo bude především objektem zajišťujícím stabilizaci koryta daného i navazujících úseků vodního toku Ostravice. Je nám však také jasné, že se toto území stane vyhledávaným a místními občany využívaným k rekreaci. Věříme, že se zde budou místní lidé pohybovat s respektem a zdravým rozumem, aby zabránili možným úrazům stejně tak, jako tomu bylo i v minulosti. Z hlediska výše uvedeného vítáme návrh ČSK na zařazení tohoto spádového stupně do databáze nebezpečných jezů.
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